

ALMERIA

Redacción, Administración y Talleres, Rambla de Alfarcos, 4.

NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS

FUNDADOR, MANUEL PÉREZ GARCÍA

EL DIA

ALMERIA

SUSCRIPCIONES
En Almería, un mes 1'50 pta.
Provincia, trimestre 5'00

25 EJEMPLARES, UNA PESETA

DIRECTOR, JOSÉ TELLEZ MORENO

DEFENSOR DE LAS IZQUIERDAS DEMOCRATICAS

El nuevo alcalde

La farsa sigue su curso

Parece ser que tenemos alcalde, que en la sesión del lunes próximo se le dará la vara a otro buen anciano. No importa el nombre. Lo sabemos: es don Braulio Moreno; pero no nos importa. El nombre es lo de menos, siquiera por ahora. Si nos pusiéramos a combatir, que razones tenemos, sin duda alguna se nos daría que nos preocupan mucho las personas, en vez de preocuparnos los intereses generales. Nadie repararía en que a estos intereses van adheridas las personas que han de encargarse de presidirlos y administrarlos. Así es, señores, que dejamos en paz a las personas en su individual aspecto, para coger y comentar otra característica: la de tener alcalde...

Ya tenemos alcalde... si Dios no lo remedia. No sería extraña esta noticia si los alcaldes se nombrasen como hace poco se nombraban: por Real Orden. Pero siendo nombrados, como ahora los son, por el libre sufragio del Concejo, la noticia si es rara, y aún más: absurda y antipática, inadmisible e intolerable. Es decir; tolerable lo es, puesto que toleramos a los demás ediles. Ninguno es representante verdadero de la libérrima voluntad del pueblo. Al que menos, le costó sus dineros, y a otros sus malas artes, el ir al Municipio. De aquí que nos parezca bien el que hagan lo que quieran.

Ahora se les presenta fabricar un alcalde, y lo fabrican en la tertulia de un café leyendo lo que escribe un tal Silvela. No es de Almería: es de Silvela, del gran representante que le dijo a un ministro, que Almería embarcaba anualmente los barriles de uva que en un día se embarcan. ¡Definitivo y estúpido! Y este representante en Cortes de Almería, nos hace los alcaldes. Y, es claro, así nos luce el pelo. ¡Lo que nos gusta el yugo...

Pero más nos extraña el que nadie proteste de estas cosas. Parece que vivimos en el Jardín de las Hespérides. Nos va divinamente yendo de ropezón en tropezón. Probablemente el nombrar a un alcalde no es cosa de importancia. Y vemos que lo nombran en la tertulia de un café, en las butacas de un teatro, o en la reunión de la casa de uno, y nos quedamos tan campantes. Vemos también que quienes dan el nombramiento, son voluntades coaccionadas y, por tanto, serviles, y nos quedamos más campantes. Es lo que ya hemos dicho..., ¡así nos luce el pelo!

Pronto tendremos alcalde propietario. Este tendrá la propiedad del sillón preferente; pero él, a la vez, será siervo y esclavo de un señor bueno o malo, de un Silvela cualquiera, que sobre no estimar a la ciudad la desconoce por completo. ¿Que podrá hacer el hombre? ¿Podrá obrar libremente? ¿Le hará algún beneficio a la ciudad? ¿Lo creéis vosotros? Nosotros, desde luego, somos más pesimistas. Del alcalde que llegue, de la forma que llega, nada bueno esperamos. Quiera Dios, habiendo vulgarmente, que nos equivoquemos. Pero... ya hasta los niños saben que corazón sin libertad es corazón inútil.

Veremos... Lo que hacemos constar es que la farsa continua su curso. Nada más inocente. Pero parece ser que ello nos gusta, y no queremos ser menos que otros: la respetamos y nada malo le decimos. Pero..., señores, ¡así nos luce el pelo!

TELEGRAMAS

(De nuestro corresponsal Agencia Fabra.)

LA IDEA DE LA UNION DE LAS NACIONES VA TOMANDO INCREMENTO EN ALGUNOS PAISES.—LA POBLACION POLACA EN LOS ESTADOS UNIDOS.—LO QUE HAN CONSEGUIDO LOS SUBMARINOS ALEMANES AL PRESENTARSE EN AGUAS AMERICANAS

Intervendrán el Japón

Madrid, 26.—(Noticia de París.) Se dice con carácter de afirmación, que el Japón se dispone a contestar favorablemente las proposiciones de los aliados respecto a la intervención en la Siberia oriental.

Enorme explosión en un depósito de artillería

Madrid, 26.—(Noticia de París.) De Moscú comunican que ha ocurrido una enorme explosión en un depósito de artillería, de la cual han resultado 200 casas destruidas y gran número de víctimas.

Sobre la unión latino-americana.—Contesta el presidente del Paraguay

Madrid, 26.—(Cablegrama de Washington.) El presidente de la república del Paraguay se ha dirigido al Comité de la unión panamericana, adhiriéndose al reciente plan de Mr. Wilson referente a la unión latino-americana.

El presidente del Paraguay, don Juan Franco, dice en su comunicación, que el país que preside acepta el principio de la solidaridad americana. No cree que deban existir divisiones entre las dos Américas, cuando los acontecimientos pueden alterar el statu quo internacional. La seguridad de la paz —añade— así como el progreso material del mundo dependerá de la unión de las naciones.

Festejando un aniversario

Madrid, 26.—(Cablegrama de Washington.) Se ha celebrado el aniversario de la entrada de Grecia en la guerra.

Han asistido representaciones diplomáticas de todos los países aliados y comisiones de los oficiales de la nación helénica.

Por qué aumentaron los voluntarios

Madrid, 26.—(Cablegrama de Washington.) Mr. Daniels ha declarado, que la presencia del primer submarino alemán en aguas americanas, había aumentado el alistamiento de voluntarios en las filas de la marina, consiguiéndose que la reserva naval que en marzo se componía de 77.314 hombres ascienda ahora al número de 148.505.

Servicio postal aéreo

Madrid, 26.—(Cablegrama de Washington.) Se ha inaugurado el servicio postal aéreo canadiense entre Montreal y Toronto.

Sobre el régimen de los prisioneros

Madrid, 26.—(Cablegrama de Washington.) Por mediación del representante diplomático español en Berlín, los Estados Unidos le pidieron a Alemania que enviase a Berna delegados suyos, para tratar sobre el régimen que debe seguirse con los prisioneros de ambas naciones.

Dicha comisión con otra americana visitarán los campos de concentración para elegir prisioneros de ambos bandos, que serán internados en Suiza.

La creación de un cuerpo de esclavos

Madrid, 26.—(Cablegrama de Washington.) Se ha autorizado por la Administración de cereales el aumento de 150 millones de dólares, los que son destinados a la compra de grandes cantidades de trigo y harina.

Los polacos en los Estados Unidos

Madrid, 26.—(Cablegrama de Washington.) Los polacos constituyen el cuatro por ciento de la población de los Estados Unidos, y han dado un contingente del 10 por ciento en los soldados americanos muertos en el frente de batalla.

La cuestión de Irlanda

Madrid 26.—(Radiograma de Londres.) En la Cámara de los Comunes se ha ocupado Lloyd George de la cuestión de Irlanda, declarando que existe una gravísima conspiración entre ciertas personalidades poderosas de Irlanda, con fines separatistas; pero que confía en que habrá conciliación cuando se den cuenta de que Inglaterra lucha por la civilización del mundo.

Se vende

un cochecito de tres ruedas, con capota, propio para pasear niños, en perfecto estado. También se venden varios bancos de carpintero, con tornillo. Además hay puertas y ventanas procedentes de derribo.—Razón, Regocijo, 57

El agua del parque

El riego de los jardines.

Ayer tarde se verificaron las primeras pruebas en el Parque de la ciudad, con motivo de haberle concedido a las Obras del Puerto el agua necesaria para el riego de los jardines.

Asistieron el alcalde interino señor Alonso, presidente e ingeniero de las Obras del Puerto, arquitecto municipal, y el contratista del servicio de aguas, señor López Rull.

Ahora queda encargada la Dirección facultativa de aquellas obras, del arreglo de detalles, y cuando estén ultimados, se efectuarán las pruebas definitivas.

En cuarta plana:

Notas breves.—De la provincia.—Torreñas

La exportación de nuestras uvas

Comisión a Madrid.—Las autoridades asisten a la Estación.—Los despide la banda Municipal.

Ayer en el tren correo marchó a Madrid la Comisión nombrada, para que en la corte gestione el tonelaje suficiente para el transporte de nuestras uvas, y que la cuantía de los fletes no sea excesiva, porque de otro modo la ruina será inevitable en nuestra provincia, por ser la principal fuente de riqueza de Almería.

A la Estación acudieron las autoridades y numeroso público.

La banda municipal asistió al acto de la despedida.

A los acordes de sus composiciones, marchó la comitiva, la que deseamos traiga realidades, para resolver el problema: que de otro modo, nos espera la escasez, el hambre de numerosas familias, la ruina y el desaliento de las clases trabajadoras.

La comisión la componen:

Por la Asociación Uvera: don Carlos J. Vida (Presidente) don Francisco Callejón Moreno y don Francisco López Ruano.

Por el Sindicato Uvero: don Enrique Salmerón Vivas.

Por la Cámara Agrícola Oficial de Berja: don Gabriel González González.

Por la Cámara Agrícola Oficial de Almería: don Leopoldo Romeró.

Por el Círculo Mercantil de Almería: don José Sánchez Picón.

Y por la Junta de Defensa del Comercio: don Eugenio de Bustos González y don José Brotons Gil.

Telegramas

El Gobernador Civil, telegrafió al Presidente del Consejo de ministros, Ministros de Fomento y Gobernación y Comisión general de Abastecimientos, dándoles cuenta de la salida de la Comisión y haciéndoles ver la necesidad de resolverlo con toda urgencia el asunto de la exportación uvera cuestión de vida o muerte para esta provincia.

También le telegrafía, que presidió la asamblea del Círculo Mercantil y que les animó, creyendo que el Gobierno dará solución satisfactoria a este asunto, que representa la vida de nuestra provincia.

Lea usted mañana "El Día"

Probad los jabones Brotons

y os convencereis de que son los mejores.

CLASES Y PRECIOS

Dorado primera de oleina	a 70 céntimos el medio kilo.
Verde primera de orujo	a 65 > > >
Morero especial	a 65 > > >
Recortes mezclados para cocer	a 55 > > >

Se regalan legías flojas a los compradores

Calle de Granada, 26. Fábrica de alpargatas y jabones

Los rigores de la consigna.

Entre los elementos germanófilos españoles, ni existe, ni puede existir un verdadero estado de opinión. Estos elementos, salvo contadísimas excepciones, no piensan ni hablan, ni escriben por cuenta propia; piensan, hablan y escriben, con arreglo a contrato. Hay que ser honrados. Hay que ganar honradamente la pensión.

Aquí tenemos algunos ejemplares que todos conocen, y desprecian. Son elementos muy disciplinados, tan disciplinados como las legiones tudescas. Se les da una consigna y la cumplen religiosamente.

Dedimos esto, porque hace algún tiempo que Bocheandia dió a sus súbditos honorarios la consigna rigurosa, de que propagaran la especie de que en el sacro Imperio se preocupaban gran cosa de la amenaza americana; y ellos los disciplinados, los agradecidos, la cumplen religiosamente. Bocheandia no se preocupa de la amenaza americana, ni la teme. ¡Que ha de temer!

Decretó la Corte celestial del Sinaí tudesco, el que no pusiera la planta en Europa en son de guerra, contra los del casco puntiaguado ni un solo soldado americano. Pobló los mares de espantables submarinos, con la consigna de no dejar ni un solo barco americano, y la han cumplido fielmente. Han hundido los barcos neutrales que no conducían soldados americanos, por si acaso llevara alguno, y han hecho la vista gorda ante los innumerables convoyes de guerra, porque esos no llevaban un solo soldado americano, sino muchos soldados americanos, y como eso no estaba bien determinado en la consigna, los han dejado pasar; que sino... También hubieras pasado.

Pero ahora, que ya están en Europa. Ahora que han pasado a la categoría de lo fantástico y de lo ridículo las arrogancias del tremebundo Estado mayor tudesco. Ahora que existen en Europa esas portentosas manifestaciones de la ciencia y de la riqueza de un pueblo culto y libre, que por amor a la libertad, viene a luchar en extranjero suelo, a prodigar su oro y a derramar su sangre noble y generosa. Ahora, se ha modificado la consigna, ahora la consigna consiste en hacer públicas manifestaciones de que ese ejército ciudadano, ese ejército maravilloso, carece de valor militar. Y ellos, los estrategas; porque lo son, por obra y gracia de San Marco bendito, cumplen esa consigna. Son gentes apropiado para, todo, lo mismo dan lecciones gratuitas de estrategia, que suministran gasolina a los submarinos teutones. Nada, señores, crema de la crema.

Hace unos días, oímos afirmar a varios huanos de la clase de aspirantes a siervos, que las legiones que América ha enviado a Europa, son negras. Ellos no las han visto, pero seguramente que han juzgado del color de las legiones americanas, por algo de su interior y las han encontrado negras. Así únicamente tiene explicación el fenómeno.

De lo que son las legiones americanas, y de su actuación, ya iremos tratando en artículos sucesivos. Esas legiones, que no son negras, sino blancas y bien blancas, según todas las informaciones, y tienen una misión que cumplir en Europa. La de hacer variar de color a los protectores de la bochea española, transformándolos de rubicundo en verdi-negros. Y en eso están.

Casino de Almería

La Junta Directiva de esta Sociedad pone en conocimiento de los señores socios, que noche a las diez celebrará en sus salones una velada en honor del Embajador de Inglaterra, rogando a las señoras que asistan ataviadas con el clásico manto de Manila.

Chocolates Salas
Sabadell



Preferido
por
las personas
de
exquisito
gusto.

Representante
para Almería y su provincia,

Miguel Granados Ruiz

LAS CAMARAS.

POR TELÉFONO

Graves denuncias de Indalecio Prieto. — Marcelino Domingo ataca a la policía de Barcelona. La nacionalización de los ferrocarriles españoles?

CONGRESO

Preside el señor Villanueva, que declara abierta la sesión a las cuatro y cuarto.

Se nota gran animación en los escaños y tribuna pública.

El ministro de Instrucción Pública lee un proyecto reorganizando la Junta de derechos pasivos del magisterio.

El señor DOMINGO ataca con dureza y sobre bases justificadas a la policía de Barcelona.

El señor LOIGORRY pide una subvención para las escuelas que costea la Asociación del personal ferroviario.

El señor PRIETO denuncia que se está reclutando genté marina para el vapor «Eribery», que se dedica al contrabando, con objeto de proveer a los submarinos alemanes.

Dice que varios toreros les facilitan correspondencia a los submarinos.

Le contesta el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

El señor SABORIT pide ciertos documentos relacionados con exámenes hechos por cateáticos de la Universidad de Valladolid al diputado maurista, señor Vitórica.

Sobre este asunto anuncia una interpelación.

Orden del día

Se aprueba un dictamen que trata de las condiciones que debe reunir el director de Bellas Artes.

El señor RUANO presenta un voto particular al proyecto de electrificación del ferrocarril de Puerto Pajares.

Es rechazado.

El señor CAMBO defiende la urgencia del asunto, y dice que el proyecto resolverá en parte el conflicto del próximo invierno.

Cree que le beneficiará el gran número de máquinas llegadas de América. Considera que es suficiente garantía la que establece en el proyecto, el cual anuncia que antes de que las Compañías reintegren al Estado, esta se incautará de los ferrocarriles.

(Sensación en la Cámara.)

El ministro continúa diciendo que la nacionalización de los ferrocarriles se impone para breve plazo, porque así lo exige el interés público.

El señor RUANO se lamenta de la incautación pronunciada por el ministro,

porque ella puede repercutir en las cotizaciones de la Bolsa.

El señor CAMBO responde, que si el proyecto fuera rechazado seguiría en el gobierno hasta cumplir el pacto que motivó su constitución.

El señor NICOLAU ataca al proyecto.

A continuación se suspende el debate y se levanta la sesión.

SENADO

A las 3 y 45 de la tarde declaró abierta la sesión el presidente señor Grolzard.

Orden del día

La Cámara aprueba un proyecto para ampliar la ley de Diciembre de 1916 que se refiere a las víctimas de la aviación militar.

A continuación se procede a discutir las reformas militares.

El marqués de LABRA presenta una enmienda a la base séptima haciéndose saltar la importancia de la aviación en las guerras modernas.

La enmienda es rechazada.

El señor IZQUIERDO hace diferentes observaciones a la base octava.

El señor AUNON presenta otra enmienda relacionada con los ascensos de los generales en tiempo de paz.

Entre el orador y el marqués de Alhucemas se promueve un incidente que corta la presidencia.

Es desechada la enmienda.

El señor BUENDIA presenta otra.

Los señores UGARTE y MAESTRES retiran las enmiendas que tenían presentadas ante el criterio de la comisión de no admitir ninguna.

El marqués de MOCHALES promueve un incidente al exigir que se diera lectura a varios artículos del Reglamento.

Tras breves campanillazos se restablece el orden.

Se aprueba el proyecto hasta su base 12, siéndolo también una adicional en la cual se consigna que toda asociación del personal que dependa del ministerio de la guerra deberá estar autorizada por el ministro de este departamento.

El señor ESPINA Y CAPO pide beneficios para el Cuerpo de Sanidad.

Se acuerda que el señor Garriga que de en el uso de la palabra en la sesión de mañana. Se levanta la sesión.

El humanitarismo de Alemania.

«La letra, con sangre entra». Está visto que para cierta clase de individuos, las verdades carecen de realidad sino están acompañadas por una vigorosa demostración de la fuerza que encierran. El tiempo empleado en palabras y argumentos es tiempo perdido, bien están los discursos y las exhortaciones, pero su efecto es nulo a no ser que les siga una ilustración enérgica de la idea que se intenta hacer comprender.

Alemania nos ofrece un ejemplo interesante de lo que acabamos de afirmar, particularmente en lo que se refiere a los bombardeos aéreos de ciudades abiertas o habitadas principalmente por el elemento civil. Sabido es que al principio de la guerra los alemanes, que no en vano se habían preparado con esmero para aaltar a sus pacíficos vecinos, contaban con buen número de aeronaves, especialmente construidas para realizar incursiones sobre territorio enemigo. De haber sido utilizados estos artectacos exclusivamente en el bombardeo y destrucción de objetivos de importancia militar, nadie cuyo empleo era evidentemente legitimado por su eficacia guerrera. Pero los alemanes, sea porque el bombardeo de objetivos, estrictamente militares ofreciese mayores riesgos y mayores dificultades, sea porque creyesen que llevando el terror a la población civil ganarían más pronto la guerra, no vacilaron en atacar poblaciones abiertas, aun sabiendo que tales ataques causarían irremisiblemente la muerte a seres inocentes de toda culpa y de toda participación directa en el conflicto.

Lo que siguió vive fresco en la memoria de las gentes. Inglaterra y Francia hubieron de limitarse a contestar a esos ataques con argumentos irrefutables acerca de la ilegitimidad del arma que esgrimían sus enemigos en contra de pacíficos ciudadanos, de mujeres y niños indefensos. Más tarde, organizada la defensa de esos infelices, emplearon argumentos algo más persuasivos, como lo demuestra la larga lista de zeppe ines germanos derribados en territorio francés o inglés. Pero los teutones no cedieron: derrotado el zeppelin, acudieron al aeroplano, y continuaron desde los aires, con redoblada intensidad, la tarea de destrucción ilimitada que tan eficazmente está llevando en la tierra y en el mar.

Convencidos por la experiencia propia de la crueldad terrible que implica el uso de tales medios de guerra, los aliados dudaron largo tiempo antes de decidirse a pagar al enemigo en moneda equivalente a la que le empleaba con largueza sin igual. Particularmente en Inglaterra eran muchos los que se oponían al bombardeo aéreo de las poblaciones alemanas, guiados por elevadas razones de orden moral. Largo tiempo duraron las polémicas y discusiones: más al fin prevaleció el criterio de los que creía que el único medio de terminar de una vez con los ataques alemanes de esta índole era hacer ver a sus iniciadores la barbarie y crueldad que tales ataques encerraban.

Y este criterio ha sido confirmado por los hechos. Bien entrado el cuarto año de la guerra, cuando los alemanes habían realizado unas cien excursiones sobre Londres y otras tantas sobre París, (sin contar las que han llevado a cabo sobre gran número de poblaciones inglesas y francesas de menor importancia) emprendieron los aviadores anglo-franceses una ofensiva seria contra las ciudades germanas situadas dentro de su radio de acción. Quince o veinte ataques aéreos sobre las ciudades de Rhins han bastado para producir en Alemania el efecto que discursos, argumentos y llamamientos al sentimiento de humanidad y a los principios del Derecho Internacional, repetidos una y otra vez durante más de tres años, habían sido incapaces de levantar. Al fin, los alemanes han comprendido la magnitud del crimen cometido por ellos impunemente durante tanto tiempo. Y en vez de callarse y aguantar las consecuencias de hecho cuya reponsabilidad pertenece exclusivamente a ellos, han puesto el grito en el cielo, comenzando a hablar de arreglos con el enemigo al objeto de evitar futuros ataques.

No se crea que es en las esferas populares donde tal actitud se ha hecho evidente, de modo más notorio, por más que en ellas también se ha manifestado con claridad inconfundible. Los diputados de la Dieta Bávara y los de la Dieta Nesiiana, primero, los del Reichstag después, son los que mayor empeño ponen en encontrar un medio que los ponga a salvo de nuevas incursiones aéreas. Tratan de lograr un arreglo con el enemigo, mediante el cual uno y otro bando se comprometerá a no atacar más que a aquellas poblaciones que se hallan dentro de la zona de operaciones militares o que sean importantes desde un punto de vista estrictamente militar. Es decir, quieren hoy lo que los aliados quisieron durante tanto tiempo, y lo que durante tanto tiempo pudieron los alemanes conseguir. Pero ahora tendrán que comprender que, tarde o temprano, todo en este mundo se paga, y que no hay más que huir del mal para evitar sus consecuencias «La letra, con sangre entra».

M. F. de Guevara.

Lee usted la cuarta plana.

AVISO IMPORTANTE

La Sociedad "Pérez y Santos" se ha disuelto.

DANIEL DE SANTOS el verdadero OPTICO se ofrece particularmente a su distinguida clientela en el PASEO DEL PRINCIPE, 19, o sea donde estaba antes la Joyería. Allí encontrarán OPTICA, FISICA, ELECTRICIDAD y muy en breve gran surtido en RELOJERIA, PLATERIA y ARTICULOS DE REGALO. HOTA.—El relojero que tenía la Sociedad ha pasado al servicio de esta casa, y por ello encontrará como siempre, esmero y economía en toda clase de composuras.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.—Paseo del Príncipe, 19

LA SOMBRERERÍA DE JOSÉ PLAZA MILAN

Acaba de recibir 15.000 sombreros paja novedad, ala doble, Precio fijo.—Grandes novedades.—No comprar sin visitar antes esta casa.—8, Tiendas, 8.

canto redondo a 4 ptas. Y 25.000 sombreros a cinco pesetas paja Fantasia.

Del Gobierno civil

Sobre elecciones

Solamente nos comunicó ayer el señor Viala, que había recibido telegramas de los dos candidatos a Diputados a Cortes, señores Díaz Ageró y Amado que lucharán el próximo domingo por el distrito de Purchena, quejándose ambos de algunas arbitrariedades que están cometiendo varios alcaldes, con motivo de las elecciones.

El gobernador telegrafió a esas autoridades, recomendándoles que se inspiren en la mayor sinceridad. Y haciéndoles saber, que tomará nota de cualquier acto que cometan de coacción u otros penales, y que los llevará a los tribunales de justicia.

FUNERALES.

El alcalde interino por iniciativa, y cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, invita al pueblo, a los funerales que en sufragio del que en vida fué alcalde de la ciudad, don José María Muñoz Calderón (q. e. p. d.), tendrán lugar mañana viernes a las 11 (hora oficial) en la iglesia de Santo Domingo.

La Corporación municipal, presidirá el acto.

AL AIRE LIBRE

LAS PROYECCIONES DE ANOCHÉ

Anoche se verificó la última exhibición de las películas instructivas americanas.

Un público numerosísimo invadía la Puerta de Purchena y sus alrededores, sitio donde tuvo lugar las proyecciones.

Una vez más vimos los adelantos y perfecciones con que en los Estados Unidos, se desenvuelven las industrias en todos los ordenes.

Nuestra felicitación a los organizadores, especialmente al representante de M. Maion señor Soler.

TELEGRAMA

La hoja de lata y el estaño

El Comisario general de Abastecimientos, ha telegrafiado al Gobernador civil, rogándole dé publicidad al Real decreto que inserta «La Gaceta» prohibiendo la tenencia clandestina de hoja de lata y estaño.

Dichos artículos deberán declararse con arreglo al detalle que se determina en la citada disposición.

Carburo de Calcio.

Droguería El Triunfo
Plaza de Nicolás Salmerón, 3

CAZADORES

SE ACABARON LOS APUROS POR FALTA DE PISTONES!

En la Armería de Juan Criado González, Plaza de Nicolás Salmerón núm. 4, se recargan toda clase de cartuchos de caza, garantizando su calidad y buen resultado.

TELEFONEMAS

EL EX ZAR DE RUSIA, NICOLÁS II, HA SIDO ASESINADO

Política española

Consejo de ministros

Madrid, 26.—Se ha celebrado Consejo de ministros en la presidencia. Terminó a la una y media.

El señor Maura dijo que seguirá en el Consejo de mañana el estudio del proyecto sobre los funcionarios civiles.

El señor Ventosa informó de las medidas adoptadas por él, para intensificar la llegada de trigo argentino. Dijo que el día 15 de Julio entrarán en España 70.000 toneladas.

Se examinaron varios votos particulares presentados al proyecto de auxilio a la prensa, y se fijó sobre el asunto el criterio del Gobierno.

Se examinaron los trabajos hechos en el proyecto que concierne a los funcionarios civiles.

Se aprobaron varios expedientes.

Comentarios sobre el Consejo de ministros.

Madrid, 26.—Se continuaba creyendo esta tarde, que el Consejo ha de tener consecuencias políticas, creencia que se ha acentuado al ser conocida la nota oficiosa que se ha dado del Consejo de hoy.

A pesar de la reserva que manifiesta el Gobierno, se deja traslucir que no hubo avenencia en el antedicho del proyecto sobre mejoras a los funcionarios civiles.

Los ministros, contradiciéndose los unos a los otros, niegan que existan discrepancias.

Se sabe que la desavenencia no afecta solo a la base 12 del proyecto, sino también a otras.

El conde de Romanones, al salir del Consejo, negó la discrepancia que se le atribuye al Gobierno, asegurando además que no se había llegado todavía al examen de la base 12. En lo que se ha estudiado—agregó—ha habido perfecto acuerdo.

No es de esperar que en el Consejo de mañana termine el examen del proyecto.

Estas últimas palabras del ministro de Gracia y Justicia han sido relacionadas con los rumores de crisis.

Noticias generales

Noticias de Barcelona

Barcelona, 26.—Las huelgas desarrolladas en esta región continúan en el mismo estado.

—Hoy ha conferenciado con Bravo Portillo su abogado defensor.

Al primero le han sido embargados los muebles de su domicilio; nombrándose depositaria a su mujer.

Han declarado el Conde de Legotés, don Julio Orijas y García Namberes.

Este dijo que Bravo Portillo vendió en 12.000 pesetas ciertos documentos al Consulado alemán.

El juez en vista de esta nueva denuncia ha ordenado que instruyan nuevas diligencias.

El domicilio de Arijas ha sido registrado.

También declaró esta tarde Martínez Carboner no revisiendo los datos aportados al sumarlo ninguna importancia.

Se ha ordenado que Bravo Portillo sea reconocido por los forenses.

Una comisión del Magisterio

Segovia, 26.—Ha visitado al Gobernador una comisión de la Asociación de maestros de escuelas entregándole a dicha autoridad las bases para el mejoramiento de la clase.

Choque de trenes

Zaragoza, 26.—En la estación del Norte han chocado un tren de manobras con otro de mercancías que estaba en agujas.

Del accidente resultaron víctimas muchas cabezas de ganado.

—En la estación de Urca una máquina atropelló a un niño de 8 años llamado Octavio Perez, matándole.

Por las víctimas de la aviación

Madrid, 26.—A las ocho de la mañana, ha tenido lugar el solemne acto de inaugurar un monumento en memoria de las víctimas de la aviación.

El monumento ha sido instalado en la calle de Ferraz, frente al cuartel de la Montaña.

Contra el Imperialismo.

¿El ex-Zar de Rusia asesinado

Madrid 26.—Comunican de Stokolmo, diciendo que circula el rumor de que el ex-zar de Rusia ha sido asesinado por los volcheviques.

Se confirma el rumor

Madrid 26.—Un despacho recibido de Londres confirma la noticia de haber sido asesinado el ex-zar de Rusia por la guardia roja.

El hecho ha tenido lugar en los Montes de Urales.

Los tchecos y eslavos avanzaron con objeto de libertarlo hacia Ecabernemburgo.

En la población se han producido graves desórdenes con tal motivo.

La guardia roja penetró en la residencia del ex-zar Nicolás de una forma violenta matándole.

Parte francés

Ejecutamos con éxito varios golpes de mano en Maille, Malicof y Corniller cogiendo a muchos prisioneros y varias amelladoras.

Al N. de Sepón fracasaron los ataques.

Señor Gobernador

Por motivos de higiene pide a su señoría «La Independencia», que sean suspendidas en la Puerta de Purchena, las proyecciones cinematográficas americanas, porque según La Inde... esto puede acarrear graves males, tales como la gripe reinante, la peste bubónica, el cólera morbo, y otras no menos aterradoras y peligrosas, que solo pueden venirnos por razón de la exhibición de dichas películas que atraen extraordinaria muchedumbre.

Nosotros no podemos ser sospechosos, y como entendemos que La Inde tiene sobradísima razón, ya que desgraciadamente nos hallamos en época de peligrosos contagios; pedimos también a V. S. mande cerrar los templos, prohiba terminantemente las procesiones, suspenda en fin todo espectáculo de esa clase que atraiga muchedumbres, y entre ellos el que da el colega aludido con su saladísima petición, que debe ser atendida por V. S. con tanta energía como el caso requiere.

¡Si, señor gobernador! Suspenda su señoría ese espectáculo de la Puerta de Purchena, que tan grande responsabilidad puede proporcionarle a V. S., y autorice en cambio la publicación de milagros como el dado a conocer recientemente por «La Inde», premiando de camino las excelentes campañas instructivas que realiza dicho diario, y que son merecedoras de calurosos aplausos.

Vida obrera

Gremio de camareros

Esta noche a las 11 celebrará Junta General y extraordinaria la Sociedad de camareros en su domicilio social.

(Tenor Ibarne.)

Se ruega la puntual asistencia a los compañeros.

Registro social.

Se encuentra en nuestra ciudad, el teniente de carabineros de Cuevas, don Miguel Dobón.

—Anoche llegó a esta capital procedente de Huércal-Overa, el representante de Inglaterra en Madrid.

NOTAS BREVES

Se vende
Un acreditado establecimiento de bebidas por módico precio en sitio céntrico de la capital por tener que ausentarse el dueño.
Razón en esta administración.

Por falta de número
Las comisiones de Ornato y Carruajes, no se reunieron ayer por falta de número.

Nueva Sociedad
Ayer se presentaron en el Gobierno civil para su aprobación los estatutos porque ha de regirse la «Asociación de empleados mercantiles de Almería (Sociedad benéfica).»

Reclamaciones
Don Antonio Fernández Palacios y don José Papis Sánchez, presentan escrito al Ayuntamiento, reclamando en contra de la cuota que se le ha impuesto por reparto vecinal.

Licencia
Don Francisco Moya, presenta escrito a la Alcaldía, pidiendo licencia para poner un coche al servicio público.

Elecciones
El gobernador dirige una circular a los alcaldes del distrito de Purchena,

para que le comuniquen por el medio más rápido, el resultado de las elecciones de diputados a Cortes que se verificarán el domingo próximo en aquel distrito.

De Marina
La Comandancia de Marina de Almería solicita se publique en el «Boletín Oficial» una relación de los inscriptos del trozo de Adra, comprendido en el alistamiento, para el reemplazo de 1919.

En la Diputación
Hoy celebrará sesión a las 11 de la mañana en la Diputación, la Comisión provincial.

Movimiento carcelario
Entrados.—Cristóbal Requena, Juan José Merino, Antonio Puitón, Harol M. Doroñel, Harol Holmes, Francisco Cabrera, Francisco y Enrique Gomez, y Antonia Martínez Rodríguez.

A recoger documentos
Debén presentarse en la Comandancia de Marina, para recoger documentos que le interesan: Francisco Martínez Iniesta, Cosme Aguilera Gimenez, Francisco Carrillo Alonso, Enrique Rodríguez Montoya, José Torres Perez, José Robles Más y Francisco Moreno Gonzalez.

Casa de Socorro
Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento Juan Valdivia Hernandez, de una herida incisa de dos centímetros situada en el pie izquierdo. Ramón Moya Galvez, de una herida incisa de tres centímetros situada en el pie izquierdo.

José Palenzuela Lopez, fractura del cubito en su tercio superior derecho. Ana Ramón Padilla, de erosiones. Antonio Puertas Mendez, de una contusión en las fosas nasales. Manuel Hernandez de los Ríos, de una contusión en el coxis.

De la provincia.

Abia
El alcalde, anuncia en el «Boletín Oficial», concurso para proveer la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento, con el sueldo anual de mil pesetas.

Gergal
Dicen de aquel pueblo, que por la benemérita ha sido detenido el joven de 19 años, Emilio Martínez Contreras, que lo tenía reclamado el Juez Municipal, para extinguir una condena de 7 días, que se le impuso por infracción de la ley de caza.

Pulpí
El comandante del puesto de la guardia civil, comunica, que en el cortijo denominado de la «Mochila», de la Diputación de Benzol, de aquella demarcación, ocurrió el día 24, una lamentable desgracia.

Se encontraba el niño de 13 años, Pedro Gallardo Asensio, viendo trillar en una era del mencionado cortijo. Las muelas se espantaron, arrollando al niño, el que sufrió una pisada en la cabeza. Debó fallecer en el acto, según dictamen del médico.

El Juzgado intervino, instruyendo el correspondiente atestado.

TORERIAS

La novillada del día 30
Para el domingo próximo día 30 se celebrará la novillada que habia en proyecto, quedando el cartel ultimado en la forma siguiente:

Francisco Checa, de Málaga, Gregorio Garrido, de Madrid, y el almeriense José López «Iguino» lidiándose seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de don José Sánchez de Peñafior (Sevilla).

El ganado llegó en la madrugada de ayer, hallándose de manifiesto en los corrales de la plaza.—A. VIGAR

RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES.
JOSE ALCARAZ JIMENEZ. Méndez Nuñez, 22

MUEBLES
LOZA Y CRISTAL. CUADROS Y ESPEJOS. PERFUMERIA. JUGUETERIA, ETC.
BAZAR EL LEON
Tiendas, 6 UBALDO ABAD Rostrico, 4

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
10, Paseo del Principe, 10

Carreras especiales y universitarias.
Preparación para ingenieros civiles, Ayudantes y Sobrestantes. Carreras militares, Aduanas, Correos y Telégrafos: Facultades de Ciencias, Derecho y Filosofía. Magisterio completa. Informará, D. Manuel Pérez García, catedrático de la Facultad de Ciencias del Instituto De 3 a 5 de la tarde. Regocijo, 23.

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
53 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
SUSDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

Banco Español de Crédito
Capital 20.000.000 de pesetas.
AGENCIA EN ALMERIA
Caja de ahorro
Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.
Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Aceite de hígado de Bacalao
Emulsión de Scott y demás marcas. Acaban de recibirse importantes partidas en la acreditada droguería
EL ARCO IRIS

CONSULTA ESPECIAL
DE
Enfermedades de nariz, garganta y oídos
A CARGO DE
Don Antonio García y García
Médico forense
Horas de consulta: De 2 a 4
OBISPO ORBERA, 9

EL CANDADO
Ferretería y herramientas para todos los artes: Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molienda en general.
Real, 9

¿Necesita usted algunos muebles?
En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **CASA FERRERA** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un **MENAJE** completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.